
UCHWAŁA NR XXXVIII/312/18
RADY GMINY SULIKÓW

z dnia 25 kwietnia 2018 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Sulikowie.

Na podstawie art. 18, ust 2, pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2017, 
poz. 1875 z późn. zm.) w związku z art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2017 r. poz. 1257) Rada Gminy Sulików 

uchwala, co następuje:

§ 1. 

Po rozpatrzeniu skargi Pani Z. W. na działalność Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Sulikowie – Dorotę Świątek i zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie zarzutów 
podniesionych w skardze, Rada Gminy Sulików uznaje skargę za nieuzasadnioną
z przyczyn określonych w uzasadnieniu, stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały.

§ 2. 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady, zobowiązując go do przygotowania odpowiedzi 
i przesłania skarżącej odpisu niniejszej uchwały wraz z załącznikiem.

§ 3. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

 

Przewodniczący Rady

Jan Solecki
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Uzasadnienie

Zgodnie z art. 229 pkt. 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego
(Dz. U. z 2017 r. poz. 1257) organem właściwym do rozpatrzenia skarg na działalność kierowników gminnych
jednostek organizacyjnych jest rada gminy. Organ ten rozpatruje skargę w ramach swych kompetencji,
a przedmiotem jej mogą być zgodnie z art. 227 Kodeksu postępowania administracyjnego zaniedbania,
nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy, naruszenie praworządności lub interesów skarżących,
a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw.

O każdym przypadku niezałatwienia sprawy w terminie miesiąca (w sprawach szczególnie skomplikowanych
2 miesięcy) od wpłynięcia skargi rada obowiązana jest zawiadomić wnoszącego skargę, podając przyczynę
zwłoki i wskazując nowy termin załatwienia sprawy.

W dniu 22 lutego 2018 r. Pani Z.W. złożyła oficjalną skargę na Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy
Społecznej kierując ją do Wójta Gminy Sulików. Wójt przekazał ją według właściwości do rozpatrzenia przez
Radę Gminy Sulików.

Zgodnie z § 103 ust. 1 Statutu Gminy Sulików złożoną skargę Rada kieruje na najbliższej sesji do Komisji
Rewizyjnej. Na sesji w dniu 28 lutego 2018 r. Rada Gminy Sulików przekazała skargę Pani Z. W. do
rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną.

W związku z usprawiedliwioną nieobecnością w pracy Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej,
która przebywała na zwolnieniu chorobowym, skarżąca została pisemnie poinformowana o braku możliwości
załatwienia sprawy w ustawowym trzydziestodniowym terminie. Termin załatwienia sprawy wyznaczony został
do dnia 30 kwietnia 2018 r.

Usprawiedliwiona nieobecność Dyrektor GOPS uniemożliwiła wysłuchanie wyjaśnień
w związku z tym Przewodniczący wystąpił o pisemne ustosunkowanie się do złożonych zarzutów w dniu
9 kwietnia 2018 r. W dniu 18 kwietnia 2018 r. Dyrektor GOPS złożyła stosowne wyjaśnienia.

W dniu 23 kwietnia 2018 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej zwołane na potrzeby rozpatrzenia
skargi.

Komisja Rewizyjna po szczegółowym zapoznaniu się ze skargą, ustaliła na podstawie przedłożonych
dokumentów i złożonych wyjaśnień następujący stan faktyczny i prawny:

Pani Z. W. pismem z dnia 19 stycznia 2018 r. zwróciła się do Wójta Gminy Sulików
z zapytaniem dlaczego jej dane osobowe zostały ujawnione przez Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy
Społecznej w Sulikowie. W piśmie tym opisała w sposób szczegółowy przebieg wydarzeń dotyczący publikacji
artykułu na portalu informacyjnym zinfo.pl oraz konsekwencje rzekomego ujawnienia jej danych osobowych.

Pismem Nr AD.1510.12018 z dnia 5 lutego 2018 r. Wójt Gminy Sulików zwrócił się
o sprecyzowanie intencji zawartych w piśmie i czy należy traktować jego treść w kategorii skargi. Przy czym
skarżąca została pouczona o trybie rozpatrywania skarg określonym przez Kodeks postępowania
administracyjnego.

Skarżąca 22.02.2018 r. złożyła oficjalną skargę na Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej kierując
ją do Wójta Gminy Sulików. Wójt przekazał ją według właściwości do rozpatrzenia przez Radę Gminy
Sulików.

Skarżąca zarzuciła, że po publikacji artykułu na portalu zinfo.pl dotyczącego postępowania w sprawie
pobieranych przez nią świadczeń, Dyrektor GOPS ujawniła jej dane osobowe. Powołując się jedynie na relacje
osób piszących komentarze do artykułu.

Komisja po zapoznaniu się z całością dokumentacji i pisemnymi wyjaśnieniami Dyrektor GOPS, stwierdziła,
że brak jest dowodów by zarzucane ujawnienie danych osobowych miało miejsce. Wynika to jedynie z relacji
skarżącej.

Komisja wzięła pod uwagę również długoletnie doświadczenie Pani Doroty Świątek
w pracy na stanowisku Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Osoba pełniąca tak odpowiedzialną
i wymagającą funkcję wykazuje się dbałością w zakresie przestrzeganiu przepisów dotyczących ochrony danych
osobowych.

Biorąc pod uwagę powyższe Komisja Rewizyjna jednogłośnie uznała, że Dyrektor Gminnego Ośrodka
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Pomocy Społecznej w Sulikowie – Pani Dorota Świątek nie dopuściła się ujawnienia danych osobowych
skarżącej, w związku z tym uznała skargę za niezasadną.

Przewodniczący Rady

Jan Solecki
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